

# La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

## ¡Viva el Ejército Español!

### Notas para la Historia de Bejar

Como tantos otros pueblos españoles, Béjar ha sufrido una honda transformación en sus aspectos religioso, político y social, por su incorporación a la gran Cruzada española.

El entusiasmo patriótico se ha desbordado; aquí, donde el patriotismo andaba un poco, o un mucho, resentido.

El fervor religioso se manifiesta exuberante de floración, y queremos creer que prometedor de óptimos frutos; aquí, donde el espíritu católico aparecía no poco adulterado por el materialismo en sus múltiples manifestaciones.

Hasta el idealismo político en su sano y recto sentido, ha prendido en los corazones, harto escépticos en esta materia.

Indiferencia, apatía y egoísmo eran las notas características de algunas clases bejaranas. Y para complemento, Béjar contaba con masas importantes de obreros, trabajados intensamente por el marxismo y encadenados a la Casa del Pueblo.

Con el cambio de régimen se inauguró una era de desorden, bajo el imperio de la chusma, asistida de la protección oficial. Solo en aquel paréntesis en que ocupó la alcaldía el señor Olleros, representante de Acción Popular, remitió la fiebre revolucionaria.

Sin embargo, la reacción derechista fué bien escasa.

¿A qué, pues, se debe que Béjar no haya sido víctima de la revolución? Porque es indudable que en los cuadros del Soviet figuraría como una de las unidades del ejército comunista de mayor eficacia en la provincia de Salamanca.

Hay que reconocerlo de una manera categórica: Béjar debe su salvación al glorioso Ejército español.

Al iniciarse por nuestros heroicos generales la gran Cruzada nacional, Béjar se encontraba en una situación caótica.

Con la subida al poder de las izquierdas, mediante aquella escandalosa estafa electoral de febrero—de la que el general Queipo de Llano, bien enterado por la posición que ocupaba, ha tratado varias veces en sus célebres charlas por el micrófono de Sevilla, para afirmar rotundamente que el triunfo fué de las derechas—, el pánico se desencadenó entre las gentes de orden, que en vez de buscar la defensa en una más disciplinada unión, se dedicaron a la tarea demoleadora de la crítica contra todo y contra todos.

Los revolucionarios, dueños en absoluto del campo, redoblaron sus ataques, dando comienzo a su obra persecutoria con el incendio de la iglesia del Salvador.

Desde el momento en que se tuvo noticias del movimiento militar, la Casa del Pueblo estuvo en sesión permanente para secundar los planes del comunismo. Las personas de orden, en franco aplazamiento, solo esperábamos en la Providencia.

¿Qué hará la fuerza militar de Salamanca? ¿Secundará el movimiento decretado por Franco? En este caso ¿podrá venir en auxilio de Béjar? Este era el interrogante. Porque ¿qué significaban una docena de guardias civiles donde, mejor o peor armados, podrían reunirse más de quinientos revolucionarios?

Declarada el día veinte de julio la huelga general, la ciudad quedó a merced del marxismo. La guardia civil, convencida sin duda de su impotencia, optó por una actitud ambigua, para despistar a la chusma que les exigía la entrega de armas.

Por la tarde ocurrieron los primeros incidentes al paso del grupo de ametralladoras de Plasencia, que tuvo que sostener tiroteo en la estación, en la Corredera y en las Mariquinas. Y el veintiuno por la mañana se desarrollaron los sangrientos sucesos en que sucumbió alevosamente el joven salmantino Ignacio Sánchez Cobaleda.

Los revolucionarios, envalentonados con su dominio fácil de la ciudad, pero temiendo la llegada de las tropas, organizaron su defensa, de una manera rudimentaria, abriendo zanjas en las calles, levantando barricadas y poniendo obstáculos en los puentes de las carreteras.

¿Qué habría sucedido después, de haber continuado dueños de Béjar? ¿Qué habrían hecho los incendiarios del Salvador y de Santa Ana y profanadores del Sagrado Corazón de Jesús? ¿A qué se habría dedicado aquella chusma, ebria de odio, que venía desde febrero alborotando, insultando, atropellando y apaleando a las personas de derecha: que apedreaba los edificios y rugía pidiendo la detención de sacerdotes y otras personas destacadas? Es de presumir que habría ocurrido lo que en todos los pueblos dominados por los rojos.

Pero el Ejército llegó con una oportunidad providencial, escuchando los requerimientos insistentes que se hicieron a Salamanca, una vez que se supo que se hallaba en poder de los militares.

Y en efecto, el día veintiuno por la tarde, fuerzas del regimiento de La Victoria hicieron su entrada en Béjar sin encontrar resistencia, porque los rojos tuvieron el buen acuerdo de dejar el campo libre.

Desde este momento la decoración cambió rápidamente. Toda la población derechista sin distinción de matices se puso al lado de los militares. La colaboración fué entusiasta y decidida, surgiendo de una manera maravillosa las Milicias, la Guardia cívica y los ciudadanos valientes, dispuestos a la lucha por España y contra el marxismo.

Es decir: sin la presencia del Ejército Béjar hubiera sucumbido; con el Ejército triunfó.

¿Quién salvó a Béjar?

El Ejército.

¡Viva el Ejército español!

¡Vivan todos sus colaboradores!

¡Viva el glorioso general Franco!

P. GONZALEZ.

### Enfermeras bejaranas

Desde los primeros tiempos de esta guerra de la nueva Independencia, en Béjar se montó un hospital de sangre en el Preventorio de Llano Alto. Después, avanzada la estación invernal, se instaló este hospital en algunas de las salas del palacio de Osuna.

Desde los primeros momentos un buen número de bellas muchachas bejaranas acudieron solícitas, con la serenidad templada de mujeres castellanas, a ese hospital para cuidar a los heridos en los campos de batalla.

Estas muchachas bejaranas atienden a los heridos y se esfuerzan por llenar ese vacío, hijo de la lejanía del hogar, tan difícil de vencer cuando es agrandado por el padecimiento.

Al verlas tragar en el hospital, pensamos con enfado en quienes pretendían oscurecer sus nombres y aun sus sentimientos llamándolas despectivamente «señoritas». ¡Lástima que no las vean, como nosotros las vemos trabajar en la causa de España!

Aun cuando es posible que no comprendieran nada, que no adivinaran un corazón noble—que le tienen nobilísimo—en estas señoritas, que sin temor al cansancio que pudiera dominarlas, sin preocuparse de su hora de comer, arreglan las camas, sirven las comidas, leen para que los heridos se distraigan y charlan con ellos para hacerles más llevaderas las horas de sufrimiento.

cen más dulces las horas de los heridos por las balas o la metralla rojas. Bellas muchachas bejaranas, ¡también vosotras contribuís a levantar el edificio de la nueva España!

### Los Previsores del Porvenir

Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias

FUNDADA EN 1904

Avenida del Conde de Peñalver, 20, Madrid

Representante para la Sección de Béjar

JOSE GIL HERNANDEZ

### Un golpe de audacia de cuatro requetés

Arrebataron una bandera de la trinchera enemiga y colocaron una bicolor en su lugar

Bajo los títulos precedentes, ha publicado nuestro querido colega «El Noticiero», de Zaragoza, el relato siguiente:

Los requetés del Tercio del Pilar que se encuentran destacados en nuestras avanzadas del frente aragonés, están constantemente dando pruebas de su valor y decisión.

Ayer llegaron a Zaragoza cuatro boinas rojas, portadores de una gran bandera cogida a los rojos en el frente de Almudévar. Según dijeron, dicho trofeo lo conquistaron aprovechando un descuido del enemigo.

El sargento Antonio Soriano y los requetés Mario García, Joaquín Abad y Maximiliano López, todos ellos de la segunda compañía del Tercio del Pilar, llegaron, arrastrándose por el suelo, hasta un puesto de los rojos situado a cosa de un kilómetro de la ermita de Santa Quiteria. Procediendo con rapidez, cogieron una gran bandera que llevaba el título de «Milicias antifascistas».

En el lugar en que se hallaba, colocaron los requetés otra bandera con los colores nacionales y dejaron en el suelo una carta dirigida a los rojos, en la que les decían que si querían su bandera fueran a buscarla a Zaragoza.

Los bravos muchachos del Tercio del Pilar han regalado el referido trofeo al Hospital del Salvador.

### ANUNCIO

SE VENDE una parte de casa, en la calle Parrillas, número 19 de esta ciudad.

Informará:

**Arsenio Muñoz de la Peña**

Calle de Olleros, número, 15

**La masonería decretó la muerte de Calvo Sotelo**

**«Aprémiese a los Hermanos Casares y Barcia»**

«Valladolid.—Son de gran interés las notas copiosamente documentadas del libro «Viva España», de M. G. L. S. J., en sus páginas 200 y 201.

«En la sesión o tenida» que la gran Logia de París, establecida en Rue Cadet, 16, celebró el día 18 de junio último de 1936, se examinó detenidamente la posibilidad de un frente nacional en España, que constituyese un inmediato peligro para la destrucción del «frente popular» ya muy resquebrajado por las luchas interiores de sus componentes.

En dicha «tenida», a la que asistieron cinco delegados españoles, se examinó el fichero relacionado con las personalidades que pudieran constituir el Frente nacional, y se apuntaron las observaciones que a cada uno correspondía.

He aquí textualmente, la ficha de Calvo Sotelo:

«Calvo Sotelo, Monárquico. Ex ministro de la Dictadura. Hombre de gran preparación técnica financiera. Peligrosísimo por su poder de captación de las masas. Cuenta con el apoyo de grandes núcleos de capitalistas. Fracasado Gil Robles en el Gobierno, constituye la única esperanza de las derechas nacionales. Es la única figura que puede aglutinar a su alrededor a todos los elementos contrarios al «Frente popular». Se halla relacionado perfectamente con influyentes personalidades extranjeras. Es urgente su eliminación total para impedir la formación del Frente nacional, cuya Jefatura ostentaría de modo indiscutible. Tramítese esta nota con urgencia a nuestros HH. de Madrid para su rigurosa observancia. Aprémiese a los HH. Casares Quiroga y Barcia para su inmediata ejecución.»

N. de la R.—Casares Quiroga, que es el hombre más repulsivo de cuantos han figurado en la revolución de la canalla marxista, aparece en el primer plano de todos los grandes crímenes y asesinatos, pero en éste del ilustre patricio don José Calvo Sotelo, aparece al descubierto con todos sus planes siniestros.

Presidente del Consejo de ministros y jefe de una cuadrilla de bandoleros vulgares que no sienten el más pequeño escrúpulo ni la más ligera delicadeza, éste es en España el hombre de la masonería internacional.

Un hombre de pobreza física y moral, sin sentimientos, sin salud, en una palabra, un hombre devorado por todas las calamidades.

La masonería utiliza a estos seres como instrumentos de sus planes de terror, lo que da una idea exacta de sus fines criminales y oscuros.

Calvo Sotelo era la esperanza en el Parlamento y la realidad en el contenido de la Patria. Por eso la masonería internacional da las órdenes para su eliminación absoluta.

Cuidado, pues, con los masones, que son los enemigos que pueden ofrecer una resistencia fainada, pero sería, a la gran obra nacional.»

(De «El Faro» de Vigo.)

**De Aldeanueva del Camino**

En el mercado de hoy, a pesar de la abundancia de ganado cebado, y aunque con poca animación de compradores, se han vendido los cerdos desde 21 hasta 24 pesetas arroba, según clases y pesos.

E. CIARAM.

**UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO**

**Madrinas de guerra**

Robledo de Chavela 5-12-1936.  
Sr. Director de LA VICTORIA.—Béjar.

Muy señor mío: Le agradecería que publique en su periódico que estos milicianos solicitan madrina de guerra y que se hallan en el frente de Robledo de Chavela.

Estos milicianos, que están dando su vida por España, deseáramos una madrina que rece por nosotros y nos dirija unas cartas para nuestro desconsuelo.

Se despiden de usted éstos que se lo agradecerán mucho, y con un viva a España y otro al Ejército, quedan suyos afmos. ss. ss. q. e. s. m.

SATURNINO ELENA.-JACINTO SANCHEZ.

Señas: Saturnino Elena. - Milicias de Acción Popular. - Quinta Compañía. - Robledo de Chavela (Madrid.)



**Notas de la sesión del día 27 de octubre de 1936**

Preside el señor Castrillón y asisten los señores Cascón, Izard y González Rodilla.

A informe solicitud de María García Francés para abrir una taberna.

Se acuerda trasladar una denuncia al inspector municipal de Sanidad sobre un retrete insalubre de don José Crego.

Se da lectura a una carta del Gobierno Militar, expresando que jamás se ha dudado del fervor patriótico de Béjar, del cual ha sabido dar muestras constantes, acerca de la continuación del Hospital de Sangre.

Se acuerda anunciar por segunda vez la plaza de secretario interino del Ayuntamiento, en el mismo plazo y condiciones que el primer concurso, que ha resultado desierto.

Sobre este asunto se acuerda devolver la solicitud presentada por don Angel Cascón, por no pertenecer a la primera categoría del cuerpo de secretarios.

Se acuerda dar el nombre de José Antonio Primo de Rivera a la calle de las Armas.

Se agradecen los donativos de 16'33 pesetas del Teatro Cervantes y de dos sábanas de Francisca Marián Tostado con destino al Hospital.

Se da cuenta de que se han remitido a Salamanca 70.000 pesetas para la suscripción de la fuerza pública.

Se acuerda que cuando se provea la plaza vacante de aparejador de obras haga un proyecto sobre organización y alineación de enterramientos en el suelo del Campo Santo, conforme a los deseos del señor Cascón.

Y se levanta la sesión,

**Dr. Buitrón**

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

Consulta económica para Beneficencia de 5 1/2 a 7

**Acuerdo importante**

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora el día 10 del corriente, se tomó un importante acuerdo, que afecta a la vida económica de todos los vecinos de Béjar, vendedores y compradores, el cual transcribimos a continuación:

«El señor Cascón Núñez, como delegado de Abastos, manifiesta, con relación a los precios que tienen los artículos en general, que es un asunto que por su grandísimo interés tiene presente en todo momento. Así, tan pronto como por la Junta de Defensa se publicaron los decretos relacionados con él, se publicaron y fijaron los bandos correspondientes, en los que se ordenaba al Comercio en general, no alterar los precios que rigieran en 18 de julio pasado, bajo las penas y multas que en aquéllos se consignaban.

Que ha mantenido entrevistas con la Patronal de Comerciantes, Gremio de la Alimentación, carboneros, panaderos, vinos, etc., para recomendarles el más fiel cumplimiento de lo ordenado y que igualmente tiene recomendado a sus agentes la vigilancia de los precios de los vendedores de frutas, hortalizas, etc.

Que ha hecho saber a estas representaciones del Comercio la obligación que tienen de presentar en el Ayuntamiento las facturas de los géneros que hayan adquirido posteriormente a esta fecha, si ello significa subida de algún artículo, para autorizarla o no, según correspondiera, y que en el primer bando se pedía la cooperación del público con denuncias de comerciantes que alteraran los precios injustificadamente, para aplicar las sanciones a que hubier lugar.

Que piensa proseguir con más interés, si cabe, esta labor, pero que para ello considera imprescindible, más que nunca, la cooperación ciudadana, que tiene que confesar que aún no se ha manifestado con denuncias concretas.

La Gestora oye con gusto al señor Cascón y aprueba su gestión, acordando cooperar todos, si fuera necesario, para que los precios no sufran alteración sin motivos que lo justifiquen, en bien de los intereses del vecindario.»

**SUETOS Y NOTICIAS**

**La fiesta de la Inmaculada**

La fiesta de la Inmaculada, declarada nuevamente fiesta nacional por el generalísimo Franco, que ha sabido interpretar el sentir del pueblo español, esencialmente católico y mariano, se celebró en nuestra ciudad con inusitada asistencia de fieles a los templos, muy especialmente a la comunión general de la Asociación de Hijas de María, que fué nutridísima.

A las diez se celebró la misa solemne, cantando el coro de Hijas de María la misa de Battman, acompañado al armonium por el señor Pedraz; y por la noche, como último día de la novena, la parroquia de San Juan estuvo materialmente repleta de fieles que fueron a honrar a la Purísima y a pedirla por la pronta terminación de esta cruenta guerra, que la verdadera España sostiene contra el marxismo.

El coro de distinguidas señoras y señoritas que había cantado durante toda la novena, se superó a sí mismo esa noche, bajo la dirección de don Rufino Agero, poniendo digno remate de alabanzas en honor de la Purísima.

Muchos balcones lucieron colgaduras.

Nuestra más cordial enhorabuena a la Asociación de Hijas de María, por la brillantez y esplendor de la novena y fiesta que acaban de celebrar.

El martes, festividad de la Purísima, en el Noviciado del Sagrado Corazón de Jesús, de Salamanca, hizo su profesión religiosa en el Instituto de Siervas de Jesús, la distinguida señorita María del Carmen Agero Teixidor, hija de nuestro director.

Deseamos a la nueva religiosa muchos años de vida, para que con sus

oraciones pueda ganar muchas almas para el Cielo, y reciban sus padres, nuestro director, don Rufino Agero y doña Florencia Teixidor, nuestra felicitación más sincera.

Cumpliendo la orden de la Junta de Defensa Nacional, sobre disminución de superficie en todos los periódicos, el número de hoy de LA VICTORIA consta sólo de dos páginas.

Se recuerda al público que el 31 del actual termina el plazo voluntario para la adquisición de las cédulas personales.

Se encuentra depositado en la alcaldía a disposición de quien acredite ser su dueño un anillo de oro con las iniciales 11-10-911.

Se encuentra en nuestra ciudad en plena convalecencia de la herida sufrida en el frente de batalla el capitán de la guardia civil señor Falcó.

Celebramos la mejoría y deseamos al valiente capitán un total restablecimiento.

Nuestros queridos amigos don José Agero Teixidor, culto farmacéutico, y doña Natividad Fernández Lerena, han visto alegrado su hogar con el nacimiento de una nueva niña, a la que en la pila bautismal se ha puesto el nombre de María del Carmen.

Reciban nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a los abuelos.

Se encuentra depositado en este Ayuntamiento, a disposición de la persona que acredite ser su dueño, un llavero con cadena y seis llaves pequeñas, hallado en la vía pública.

**Antonia Beloso López,**

modista madrileña, de la casa de confección en Madrid de Madame Lejón-tán y establecida durante cuatro años en mi domicilio de Madrid, Segovia, 45. Llevando en esta localidad más de cuatro meses, he decidido ofrecer al público en general y distinguidas señoras, mis trabajos de confección y especialmente en enseñanza de corte y confección, en casa de mis señores tíos, Ciriaco López (maestro albañil), Solano, núm. 25, Béjar.

Anoche se celebró en el Teatro Cervantes una función de carácter benéfico, organizada por Falange Española para recaudar fondos con destino a las Centurias falangistas.

Se proyectó una película de la conquista de Abisinia por Italia.

Hicieron uso de la palabra el jefe provincial de prensa, Juan Hernández Petit, y Revillo.

Se dieron numerosos vivas a España, Franco, al Ejército, Alemania, Portugal e Italia.

También el jefe alemán dio las gracias por las atenciones que se le habían tenido en Béjar.

El Teatro estaba artísticamente adornado con las banderas nacional, de Falange y países amigos.

La Banda de música municipal y orquestas ejecutaron escogidas composiciones.

La falta de espacio nos impide ser más extensos.

**Bicicletas y accesorios  
Coches y sillas para niños**

Desde 25 pesetas sillas

y desde 150 coches

JESUS GARCIA TELLEZ. BEJAR

SE VENDE casa con vistas Medio día.—Razón: Colón, núm. 75 al FLORENCIA CALZADA

Imp. y Lib. de S. Sanchez, Reinoso, 28. Béjar.